
1/4لرنیتو 1398

درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

گزینه 4 1

شکل  را ابتدا نسبت به خط  قرینه می کنیم. شکل  ایجاد خواهد شد. حال بسته به اینکه دوران  درجه ای در جهت

حرکت عقربه های ساعت یا خلاف جهت حرکت عقربه های ساعت باشد، به ترتیب گزینۀ "1 و 2" ایجاد خواهند شد.
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گزینه 1 2

با انتقال، تصویر A روی تصویر B نگاشته می شود.

گزینه 3 3

دوران های  و  و  هر سه یک تصویر را ایجاد می کنند، اما دوران 

شکل متفاوتی را ایجاد می کند.
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گزینه 4 4

A۱۸۰∘dBشکل  از طریق دوران  یا تقارن نسبت به خط  می تواند به شکل  تبدیل شود.

گزینه 4 5

AAدر شکل صورت سؤال، 15 مثلث همنهشت دیگر با مثلث  وجود دارد که با خود مثلث  می شود 16 مثلث.

گزینه 2 6

در انتقال، جهت شکل تغ�ر نمی کند؛ بلکه شکل در جهتی که باشد به همان صورت جابه جا می شود.

ریاضیهفتمدبیرستان دوره اول پلکان
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گزینه 2 7

باتوجه به دو شکل،  دوران  شکل A در خلاف جهت حرکت عقربه های ساعت حول مرکز (مبدأ مختصات) است. دوران

اندازۀ شکل را حفظ می کند، پس شکل های  و  باهم همنهشت اند.

در دو شکل همنهشت زاویه ها و اضلاع متناظر باهم برابرند، پس هر زاویۀ شکل A با زاویۀ متناظرش در شکل  برابر است و

مساحت آن ها باهم برابر است.

پس فقط دو تا از این جملات درست هستند.
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گزینه 2 8

با تبدیل نخست شکل گزینۀ "3" یعنی شکل زیر به دست می آید:

Eو با تبدیل دوران حول نقطۀ  به شکل گزینۀ "2" می رسیم: ′

گزینه 4 9

باتوجه به اینکه راجع به ابعاد مستطیل اطلاعاتی داده نشده است، پس نمی توان راجع به همنهشتی مستطیل یا پنج ضلعی های

هاشورنخورده اظهارنظر کرد.

به مثال زیر برای نقض گزینه های غلط دقت کنید.

گزینه 2 10

با به هم وصل کردن نقاط مطابق شکل، یک متوازی الاضلاع ایجاد می شود. حال اگر پاره خط  را نسبت به محل تلاقی قطرها در

متوازی الاضلاع دوران دهیم، نقطۀ  بر  و  بر  منطبق می شود. حال برای اینکه  بر  و  بر  منطبق شود، باید یک دوران

نسبت به مرکز پاره خط  انجام دهیم. پس در کل به 2 دوران نیاز داریم.
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گزینه 2 11
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گزینه 4 12

برای همنهشتی دو مثلث، تمام زوایا باید باهم برابر و اضلاع متناظر هم اندازه باشند. در گزینۀ "2" زاویه ها با زوایای مثلث 

برابر است ولی اضلاع متناظر باهم برابر نیستند چون در مثلث  اندازۀ ضلع روبه روی زاویۀ  برابر با  است؛ ولی در

گزینۀ "2" ضلع روبه روی زاویۀ  برابر با  است. در گزینه های "1" و "3" زوایا با زوایای مثلث  برابر نیستند.
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گزینه 2 13

چون اضلاع دو مثلث موازی هم نیستند، گزینۀ 1 رد می شود. در گزینۀ 3 نیز باید تقارن محوری به محوریت یک خط صورت گیرد

نه یک نقطه؛ بنابراین گزینۀ 3 نیز رد می شود. در گزینۀ 2 دوران با زاویۀ  اضلاع مثلث  را بر اضلاع

نظیرشان در مثلث  منطبق می کند.
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گزینه 4 14

ابتدا V را نسبت به خط a تقارن می دهیم که به صورت زیر است:

سپس شکل حاصل را نسبت به نقطۀ O دوران می دهیم که به صورت شکل گزینۀ "۴" درمی آید.

گزینه 4 15

تصویر در آینه نسبت به تصویر واقعی متقارن است. در ساعت  عقربۀ کوچک (ساعت شمار) از 7 عبور کرده است و نزدیک

به 8 است، پس در وارون آن عقربه کمی از 4 گذشته است و عقربۀ دقیقه شمار نیز

که 42 دقیقه را نمایش می دهد، وارون 18 دقیقه است.
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گزینه 4 16

در شکل زیر می بینیم که اگر شکل b را ۱۸۰ درجه حول نقطۀ A دوران دهیم به تصویر c می رسیم.
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گزینه 4 17

با هر 4تا تبدیل می توان S را بر T تصویر کرد زیرا:

گزینه 3 18

مجموع زاویه های سه دوران متوالی برابر است با:

اما اگر یک شکل را 360 درجه دوران دهیم، دوباره به سرجای اولیه اش برمی گردد.

پس چون  است، بنابراین می توان گفت که دوران  همان دوران  درجه است. از طرفی

باتوجه به شکل، دوران  درجه با دوران  درجه یکی است.

مجموع زاویه ها = ۱۲۵+ ۷۰+ ۲۴۰ = +۴۳۵ درجه
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گزینه 4 19

هرگاه دو مثلث بر هم منطبق شوند،  باهم مساوی اند؛ یعنی هم زوایا و هم ضلع های متناظر با یکدیگر برابر باشند.

گزینه 3 20

در انتقال، اندازه و جهت شکل تغ�ر نمی کند.


